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Vergabe- und Bauvertragsrecht 

Vergabe von Verpflegungsleistungen 
Schul-, Kita- und Kantinenverpflegung rechtssicher vergeben 
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Webinar-Nr.: WB250838 

>> ALLE INFOS & ANMELDUNG

  Termin 

Dienstag, 18. März 2025 

Beginn: 09:30 Uhr 
Ende:     16:00 Uhr

  Teilnahmegebühren 

325,- € für Mitglieder 

395,- € für Nichtmitglieder 

Gute Gründe für Ihre Teilnahme 

Die Vergabe von Verpflegungsleistungen stellt hohe Anforderungen an die beteiligten 
Akteure - es müssen sowohl fachliche als auch vergaberechtliche Anforderungen be-
herrscht werden. Vor allem die Erarbeitung der Leistungsbeschreibung und hierbei 
insbesondere die Berücksichtigung der Qualität der Gemeinschaftsverpflegung sowie 
die Festlegung der Zuschlagskriterien stellen viele öffentliche Auftraggeber vor große 
Herausforderungen. 

In dem Webinar erhalten Sie das praktische "Rüstzeug" für die rechtssichere Vergabe 
von Verpflegungsleistungen. Insbesondere bekommen Sie einen Einblick in die markt-
gängigen Verpflegungssysteme, lernen Ihre Spielräume bei der Erstellung der Verga-
beunterlagen zu nutzen, Fallstricke bei der Angebotsprüfung und -wertung zu vermei-
den und Instrumente zur vertraglichen Durchsetzung der Essensqualität kennen. 

Ihre Dozierenden 

Loni Goldbrunner 
Rechtsanwältin und Fachanwältin für Vergaberecht, 
Stolz Goldbrunner Klein Rechtsanwälte PartG mbB, München

Vanessa Veit 
Ökotrophologin (M. Sc.), Vernetzungsstelle Kita- und Schulverpflegung Bayern 
am Kompetenzzentrum für Ernährung 

http://www.vhw.de/va/WB250838
http://www.vhw.de/va/WB250838


 
vhw  Bundesverband für Wohnen und Stadtentwicklung e. V. 

Kundenservice · Fritschestraße 27/ 28 · 10585 Berlin 

T +49 30 390 473-610 · F +49 30 390 473-690 · E kundenservice@vhw.de 

Dieses Webinar richtet sich an 
 

Träger von Schulen, Kindergärten, Krankenhäusern, Pflegeeinrichtungen sowie Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter aus Städten, Gemeinden und Landkreisen, die Verpfle-
gungsleistungen vergeben und Qualität sowie gesunde Ernährung bei der Verpflegung 
durch Großküchen anstreben.  

 

Programmablauf 
 
1. Qualitätsstandards für Verpflegungsleistungen  

 Rahmenbedingungen in Schulen, Kitas und sonstigen Kantinen 

 Lebensmittelauswahl und Lebensmittelhäufigkeiten im Speiseplan 

 Zubereitung, Warmhaltezeiten und Sensorik 

 Verpflegungssysteme im Vergleich 
 
2. Vorbereitung des Vergabeverfahrens 
  a) Vergaberechtliche Rahmenbedingungen  

 Dienstleistungsauftrag oder Konzession? 

 Schätzung des Auftragswerts 

 Wahl der Verfahrensart 

 Losbildung 
  b) Gestaltung der Vergabeunterlagen  

 Leistungsbeschreibung 

 Eignungs- und Zuschlagskriterien 

 Vertragsgestaltung 
 
 
3. Durchführung des Vergabeverfahrens  

 Bekanntmachung 

 Umgang mit Bieterfragen 

 Angebotsprüfung und -wertung 

 Information nicht berücksichtigter Bieter 

 
 
>> ALLE INFOS & ANMELDUNG 

 

 

 

 

 

 

 

  Rückfragen und Kontakt 

Bei allen technischen 
Fragen wenden Sie sich bitte an 
unsere Servicehotline Webinare: 
 
T 030 390473-610 

E kundenservice@vhw.de 

 

 

  Zeitlicher Ablauf 

Beginn: 09:30 Uhr  
11:00 bis 11:30 Uhr Kaffeepause 
13:00 bis 14:00 Uhr Mittagspause 
Ende: 16:00 Uhr 

 

 

  Hinweise 

Bitte haben Sie zum Webinar eine Textaus-
gabe zum Vergaberecht zur Hand, etwa die 
Textsammlung aus dem vhw-Verlag.  
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WEBINARE – Allgemeine Hinweise und weiterführende Informationen  

 

Technische Voraussetzungen für Ihre Teilnahme am Webinar 

Anwendungsdatei mit Installation 

Sie haben Cisco Webex Meeting bisher noch nicht genutzt? Dann werden Sie nach dem Anklicken des Zugangslinks aufgefordert, sich 
die Datei webex.exe herunterzuladen. Wir empfehlen das Herunterladen und die Installation der Anwendungsdatei, da Sie dann alle 
Interaktionsmöglichkeiten vollumfänglich nutzen können. 

Browserzugang ohne Installation 

Alternativ können Sie auch, ohne Installation, über Ihren Browser beitreten. Wir empfehlen eine aktuelle Version von Mozilla Firefox, 
Google Chrome, Microsoft Edge oder Safari für MacOS. 

Zugang mit Tablet oder Smartphone 

Mit der App von Webex für Android und iOS ist eine Teilnahme auch über ein Tablet oder Smartphone möglich. 

Testen Sie Ihren Zugang im Vorfeld in unserem Testraum!  

Meeting Passwort: Fortbildung! 
Nur für Tablet/Smartphone:  
Meeting-Kennnummer (Zugriffscode): 2375 281 3625 

Für das Webinar benötigen Sie entweder einen Desktop-PC, einen Laptop oder ein anderes mobiles Endgerät (z. B. ein Tablet).  

Eine Webkamera und/oder ein Mikrofon sind nicht zwingend erforderlich. Sie können Ihre Fragen auch im Chat schreiben. Oder Sie wählen 
sich über die Webinar-Telefonnummer ein. Dann können Sie per Telefon im Webinar sprechen. Die Telefonnummer steht im Einladungs-
schreiben. 

 

 

 
Ablauf von vhw-Webinaren 
 

Spätestens einen Tag vor dem Online-Veranstaltungstermin erhalten Sie eine E-Mail mit einem Anmeldelink. Bitte beachten Sie bei erstma-
liger Teilnahme an einem vhw-Webinar auch den Eingang Ihres Spam-Ordners. 

 
 Die Webinar-Unterlagen werden spätestens 1 Tag vor der Online-Veranstaltung als Download in unserer vhw-Cloud zur Verfügung ge-

stellt. Den Zugang zur vhw-Cloud erhalten Sie in der E-Mail mit dem Anmeldelink.  
 Wir zeichnen die Webinare zur internen Qualitätskontrolle und für die Teilnehmer zur Wiederholung von Inhalten sowie bei technischen 

Abruffehlern während des Webinars auf. Die Aufzeichnung steht Ihnen als Teilnehmer für die Dauer von 7 Werktagen ab dem Versand 
eines Links zum Abruf zur Verfügung. Die Aufzeichnung umfasst den Ton sowie als Bild die Präsentations- und sonstige Materialien, nicht 
aber das Webcam-Bild, den Chat-Verlauf und die Teilnehmerliste an sich. Bitte beachten Sie, dass jede Ihrer Wortmeldungen über das 
Mikrofon mit aufgezeichnet wird und bei Nennung Ihres      Namens Ihnen zugeordnet werden kann. Wünschen Sie keine Aufzeichnung 
Ihrer Mitwirkung, bitten wir von Wortmeldungen Abstand zu nehmen und sich aktiv am Chat zu beteiligen. Wir löschen die Aufzeichnung 
des Webinars regelmäßig binnen 30 Tagen nach Abschluss des Webinars, es sei denn, die Daten werden zur Wahrnehmung von berech-
tigten Interessen des vhw e.V. darüber hinaus benötigt oder aber das Webinar wird bereits bei der Buchung als im Nachhinein buchbare 
Aufzeichnung bezeichnet. 

 Innerhalb 1 Woche nach der Veranstaltung erhalten Sie per E-Mail einen Link auf unsere Cloud, auf der die Webinar-Unterlagen für einen 
Zeitraum von weiteren 8 Wochen als Download abrufbar sind.  

 Im Nachgang des Webinars erhalten Sie per E-Mail außerdem ein Teilnahmezertifikat, welches die gehörten Zeitstunden vermerkt. Dieses 
kann als Fortbildungsnachweis bei Kammern und Berufsverbänden vorgelegt werden. Wir unterstützen Sie gerne bei der Klärung der 
Anerkennungsfähigkeit. Bitte beachten Sie, dass die einzelnen Kammern einen Vorlauf von bis zu 7 Wochen vor Veranstaltungstermin 
benötigen. 
Info Pflichtfortbildungen: www.vhw.de/fortbildung/pflichtfortbildungen 

 

Rückfragen und Kontakt 
 

Bei allen technischen Fragen wenden Sie sich bitte an unsere Servicehotline Webinare: 
Tel.: 030 390473-595, E-Mail: webinare@vhw.de 

Link Test-Raum  

Video-Leitfaden 

https://www.vhw.de/fortbildung/pflichtfortbildungen/
mailto:webinare@vhw.de
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